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ΘΕΜΑ: «Ευρωπαϊκό πρόγραµµα Erasmus+» 

     Το Erasmus+  είναι το νέο πρόγραµµα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 

εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαία και τον αθλητισµό για την περίοδο 2014-

2020. Ενσωµατώνει πολλά υφιστάµενα προγράµµατα της Ε.Ε. που καλύπτουν όλους 

τους τοµείς της εκπαίδευσης, όπως, µεταξύ άλλων, το ολοκληρωµένο πρόγραµµα Διά 

Βίου Μάθησης (Erasmus, Leonardo da Vinci, Comenius, Grundtvig), το πρόγραµµα 

«Νεολαία σε δράση» και πέντε προγράµµατα διεθνούς συνεργασίας (Erasmus 

Mundus, Tempus, Alfa, Edulink και το πρόγραµµα συνεργασίας µε τις βιοµηχανικές 

χώρες). Στοχεύει στην ενίσχυση των δεξιοτήτων και της απασχολησιµότητας, καθώς 

και στον εκσυγχρονισµό των συστηµάτων εκπαίδευσης, κατάρτισης και νεολαίας, σε 

όλους τους τοµείς της Διά Βίου Μάθησης (Ανώτατη Εκπαίδευση, Επαγγελµατική 

Εκπαίδευση και Κατάρτιση, Εκπαίδευση Ενηλίκων, Σχολική Εκπαίδευση, 

δραστηριότητες νεολαίας, κ.τ.λ). Την εποπτεία και υλοποίηση του νέου αυτού 

προγράµµατος για την Ελλάδα έχει αναλάβει το Ίδρυµα Κρατικών Υποτροφιών 

(Ι.Κ.Υ), στην ιστοσελίδα του οποίου (www.iky.gr) θα πρέπει να αναζητήσετε 

περισσότερες πληροφορίες.  

     Το νέο αυτό πρόγραµµα δοµείται σε τρεις βασικές δράσεις (Key Actions) εκ των 

οποίων οι δράσεις 1 και 2 µας αφορούν άµεσα: 

     Στη βασική δράση 1, που αφορά στη Μαθησιακή Κινητικότητα Ατόµων, 

δυνατότητες κινητικότητας παρέχονται σε εκπαιδευτικό προσωπικό σχολικών 
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µονάδων (σχολείο αποστολής) προκειµένου να συµµετάσχουν  σε σεµινάρια, 

συνέδρια, επιτόπια παρακολούθηση εργασίας σε σχολείο ή άλλο φορέα του χώρου 

της σχολικής εκπαίδευσης. Η δράση αυτή αναφέρεται τόσο στη γενική παιδεία 

(πρωτοβάθµια, δευτεροβάθµια, τριτοβάθµια) όσο και στην επαγγελµατική 

εκπαίδευση και κατάρτιση, στο πλαίσιο της οποίας προβλέπεται κινητικότητα για 

επαγγελµατική µαθητεία και για σπουδαστές και για µαθητευόµενους. Κεντρικό 

στοιχείο σε αυτή τη Δράση είναι το εξής: µόνον οι οργανισµοί (σχολικές µονάδες) θα 

µπορούν να αιτούνται χρηµατοδότησης για κινητικότητα. Τα φυσικά πρόσωπα, 

παρόλο που θα µπορούν να πραγµατοποιήσουν κινητικότητα, δε θα µπορούν πλέον 

να υποβάλλουν αίτηση. Η διάρκεια της επίσκεψης κυµαίνεται από 2 ηµέρες έως 2 

µήνες. Καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής των αιτήσεων ορίζεται η 17η Μαρτίου 

2014 στις 12.00 (µεσηµέρι), ώρα Βρυξελλών.  

     Στη βασική δράση 2 – «Συνεργασία για Καινοτοµία και Ανταλλαγή Καλών 

Πρακτικών» -, οι «Στρατηγικές Συµπράξεις στον τοµέα της Σχολικής 

Εκπαίδευσης» αφορούν σε συµπράξεις φορέων που δραστηριοποιούνται στο χώρο 

της εκπαίδευσης, της κατάρτισης και της νεολαίας ή σε άλλους κοινωνικούς και 

οικονοµικούς φορείς, µε σκοπό τη µεταφορά καινοτοµίας και την εφαρµογή καλών 

πρακτικών στη σχολική εκπαίδευση. Η εν λόγω δράση περιλαµβάνει τις εξής 

κατηγορίες φορέων: 

α) Διάφοροι φορείς: Συνεργασία σχολείων ή\και φορέων που εµπλέκονται στην 

εκπαίδευση οποιουδήποτε τύπου και βαθµίδας, υπό την προϋπόθεση ότι θα 

συνεισφέρουν µε σαφή τρόπο στην επίτευξη των στόχων της σύµπραξης. 

Συµµετέχουν φορείς από τρεις τουλάχιστον χώρες. Είναι προφανές ότι η σύνθεση και 

οι δραστηριότητες µίας τέτοιας σύµπραξης πρέπει να σχετίζονται µε τη βελτίωση της 

ποιότητας της σχολικής εκπαίδευσης και να φέρουν προστιθέµενη αξία που, σε 

διαφορετική περίπτωση, δεν θα µπορούσε να επιτευχθεί. Τέτοιες συµπράξεις 

δύνανται να συµβάλουν στην αντιµετώπιση σύνθετων φαινοµένων, όπως είναι για 

παράδειγµα η σχολική διαρροή και η ενσωµάτωση µαθητών από ευαίσθητες 

κοινωνικές οµάδες. 

β) Εκπαιδευτικές αρχές: Συνεργασία ανάµεσα σε εκπαιδευτικές αρχές δύο 

τουλάχιστον χωρών µε καθεµία από αυτές να έχει τουλάχιστον δύο τοπικούς εταίρους 

(ένα σχολείο και έναν φορέα από άλλα πεδία της εκπαίδευσης, κατάρτισης και 

νεολαίας ή από τον χώρο της εργασίας). 

γ) Σχολικές µονάδες: Συνεργασία µεταξύ τουλάχιστον δύο σχολείων.  



Η διάρκεια των εν λόγω συµπράξεων κυµαίνεται µεταξύ 2 και 3 ετών, αναλόγως των 

στόχων και των δραστηριοτήτων. Καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής των αιτήσεων 

ορίζεται η 30ή Απριλίου 2014 στις 12.00 (µεσηµέρι), ώρα Βρυξελλών. Αίτηση µπορεί 

να υποβάλει οποιοσδήποτε φορέας (συντονιστής) εκ µέρους όλων των 

συµµετεχόντων φορέων (εταίροι).  

     Δεδοµένου ότι τα ευρωπαϊκά προγράµµατα συµβάλλουν στον εκσυγχρονισµό της 

παιδείας, καθιστούν εκπαιδευτικούς και µαθητές µετόχους στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι 

και αναπτύσσουν τις αξίες της συνεργασίας και της αλληλεγγύης, θεωρούµε 

επιτακτική ανάγκη την όσο το δυνατόν µεγαλύτερη συµµετοχή των σχολικών µας 

µονάδων. Στον Ιστότοπο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Αττικής 

(http://attik.pde.sch.gr) µπορείτε να βρείτε ενηµερωτικό υλικό για το πρόγραµµα 

ERASMUS+ καθώς και µια φόρµα καταχώρισης – αναζήτησης στοιχείων για όσους 

ενδιαφέρονται να συµµετάσχουν σε αυτό , είτε ως συντονιστές είτε ως εταίροι.   

     Παρακαλούµε όλοι οι εκπαιδευτικοί να ενηµερωθούν ενυπόγραφα. 
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